ZADANIA DOMOWE seria 15
termin oddania: 20.05.2010

Do zdobycia 30 punktow.

1. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = 2 — 5z + 4.
(a) (5pkt) ZnaleZé najwiekszy przedzial(lub pélprosta) na ktérym funkcja f jest $cisle malejaca.
(b) (5pkt) Znalezé wszystkie liczby rzeczywiste a takie, ze f(a) > —2.

2. (10pkt) Rozwiazaé réwnanie 222 + 32 — 5v/222 + 3z + 9 = —3.

3. Dane jest réwnanie 22 + (m — 2)x — (m + 3) = 0, gdzie m € R jest parametrem.

(a) (5pkt) Udowodnié, ze dla dowolnego m € R, réwnanie ma dwa rézne pierwiastki.

(b) (5pkt) Dla jakich liczb rzeczywistych m suma kwadratéw pierwiastkéw tego réwnania ma najmniejsza wartosé?

4. (10pkt) Niech a € R\ {0}. Udowodnié¢, ze przeksztalcenie plaszczyzny przypisujace punktowi (x,y) punkt (az,ay)

(jednoktadnosé¢ wzgledem (0,0) o skali a), przeksztalca parabole o réwnaniu y = az? na parabole o réwnaniu y = 2.

5. (10pkt) Dana jest parabola y = az? + bz + ¢ (gdzie a # 0). Udowodnié, ze istnieje prosta L i punkt p takie, ze zbiér
punktéw rownoodlegltych od L i p jest réwny tej paraboli.
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